

今年,南通大学地理科学学院考研捷报频传,数学满分、专业第一、国际名校——

他们,用努力锻造实力换取成功

勇夺150的数学“大神”

数学单科满分150分、专业课144分、总分446分,以专业第一的成绩被河海大学资源与环境专业录取。这是通大地科院环境科学171班许润阳给自己的考研之路递交的一份完美的答卷。面对如此优异的成绩,他却谦虚地说:“主要是这次数学题目不难才能拿到满分吧。”其实,早在大二的时候许润阳就获得了江苏省高等数学竞赛二等奖,但他认为自己并不是一个“天赋型”选手,他坦言:“做到自律和自我规划是最重要的,并且每一个规划都需要和自身不断地磨合。”

针对数学学习,许润阳规划了一套自己独到的“三阶段”复习方法——基础学习、强化复习、查漏补缺。第一阶段,整理基础知识做好自己的专属笔记,并且经常回顾复习,注重理解跟进;第二阶段,将做题与看网课相结合,把自己的做题量和速度提上去;第三阶段,重点修复知识点漏洞,用“漏洞集”代替错题集,及时总结错题类型、方法、知识点。“如果做好了准备,那么上考场就没有什么可担心了。”许润阳说。

越努力越幸运的“专业第一”

考研路上,谁说女子不如男!在通大地科院,环境科学171班的徐荧以390分专业第一的优异成绩,被南京师范大学环境科学专业录取。“即便起跑晚一步,一样可以弯道超车。”这句话是徐荧一直坚持的信条。数学一直是徐荧的薄弱学科,所以在考研中她将学习重点主要放在数学上。每天坚持对已学知识进行复习巩固,同时认真研究历年真题,多刷题积累做题经验。渐渐地,徐荧也摸索到数学的窍门。“我突然发现数学其实也没有想象中那么难。”最终在初试中,徐荧如愿以偿,数学取得了129分的好成绩。

同样获得“专业第一”的,还有徐荧的同班同学贾浩东,他以397分专业第一的成绩,被西北政法大学环境法专业录取。

早在大三时期,贾浩东就确立了一个目标院校——西北政法大学法学院。“我相信法治的力量,并且希望自己未来可以成为法治之光。”这是贾浩东跨专业报考法学的初衷。法学专业不同于其他专业,需要大量的背诵来作为应试的基础,于是他把大量的时间用于专业课背诵,平均每天的背诵时间达到6~10个小时。“老师告诉我很多关于西北政法大学历年报考情况,还逐项帮我分析了每年考题的特点,这让我一下子觉得心里有底了。”带着老师的鼓励和支持,一路坚守初心,贾浩东最终实现了自己许下的心愿:“能够站在自己所热爱的世界里,闪闪发光。”

到世界顶尖学府深造

令人叹为观止的,还有通大地科院地

理信息171班的胡竣淇,他以4.16的绩点分申请到全球建筑专业排名第一的英国伦敦大学学院智慧城市与分析专业。

在其他同学都奋力备考的时候,胡竣淇已经拿到了英国伦敦大学学院智慧城市与分析专业的offer。而在此之前,利兹大学、曼彻斯特大学、伦敦大学国王学院都向他抛出了橄榄枝。“我想去大城市伦敦开阔眼界,并且这个专业与我现在所学的息息相关。”胡竣淇说,他所选择的智慧城市与分析专业隶属于英国伦敦大学学院巴特莱特学院,在2019年QS世界大学建筑专业排名中,这个学院排名全球第一。

申请国外的大学对于每一学年的绩点都有严格的要求,这就要求每一次考试都不能松懈。一直以来,胡竣淇都有每门课做好笔记的习惯,每次期末考试前,胡竣淇便会将自己对这门课程的总结分享到班级群。课后,他喜欢找老师探讨问题,寻找答案的最优解。也正是因为这股冲劲儿,大学三年里,胡竣淇智育成绩一直保持班级第一。

谈到出国以后的规划,胡竣淇坚定地说:“我是一名共产党员,出国留学的目的,就是要在最好的年华学习最尖端的知识,回来报效生我养我的祖国!”

共向理想前行的“学霸宿舍”

在通大钟秀校区3号楼502宿舍,充满着浓郁的“学霸气息”:宿舍成员陈桐、何浩平、胡宇宸、刘冬晖分别录取南京信息工程大学、南通大学、南京师范大学、中国海洋大学。成功的背后绝不仅仅是艰辛与汗水,更有无数相伴前行的身影。考研期间,每天清晨6点,502宿舍的同学就结伴前往自习教室复习,晚上将近11点才陆续归来。在繁忙枯燥的备考生活中,为了督促对方早起学习,互相充当舍友的“生物闹钟”成了502室成员的最大乐趣。

“能够有志同道合、一起坚持的室友真的很重要,”对于大量的背诵内容,他们研究出了“提纲式”记忆法;遇到难解的问题,他们互帮互助,充分发挥各自所长。也正是因为有这样一股比学赶帮超的氛围,宿舍连续两年获得学校“文明宿舍”称号,并在“创新先锋团小组”、职业规划大赛等活动中获奖。

同样一幢楼,“学霸”氛围还感染到隔壁的504宿舍。宿舍成员崔浩杰、刘大炜、周晓春、俞铭啸分别录取河海大学、中国矿业大学、郑州大学、南通大学。秦于皓申请去悉尼大学信息技术与信息技术管理专业继续深造。

“考研过程中遇到挫折很正常,给自己积极的心理暗示十分重要。”崔浩杰说。504室的5名成员总是忙忙碌碌,上午实习,下午观看视频课学习、复习。他们每日最大的乐趣便是睡前的交谈,谈论自己学习的进度,交流自己备考的心态。他们表示,考研路上,会遇到很多困难和挑战,但是只要坚守初心,必能玉汝于成。

“考研过程中遇到挫折很正常,给自己积极的心理暗示十分重要。”崔浩杰说。504室的5名成员总是忙忙碌碌,上午实习,下午观看视频课学习、复习。他们每日最大的乐趣便是睡前的交谈,谈论自己学习的进度,交流自己备考的心态。他们表示,考研路上,会遇到很多困难和挑战,但是只要坚守初心,必能玉汝于成。

本报通讯员 李淑媛 徐丽萍 詹梓榆
本报记者 冯启榕

全国高等艺术院校博士论坛在通举行 14名艺术博士齐聚通大“华山论剑”

晚报讯 16日上午,在南通大学主办的“与时偕行”2021全国高等艺术院校博士论坛上,来自复旦大学、中央美术学院、清华大学、南京大学、华东师范大学、上海大学和中国艺术研究院等院校的14名博士齐聚一堂,进行了热烈的交流研讨。

在“新文科”语境下,高校艺术类学科的发展需要以新的思维方式,进行跨学科领域的研究,促进不同领域之间的交叉与融合,推进艺术语言的探索和研究的深入。此次通大举办全国高等艺术院校博士论坛,旨在促进高校艺术学科之间的学术成果交流、碰撞思想火花,实现更多的学术创新。据了解,本次论坛累计收到投稿

100余篇,涵盖绘画、书法、音乐、影像等多个艺术领域。经过公平公正、严格规范的专家评审,最终评选出12篇优秀论文和20篇入选论文。

论坛上,参会的博士代表们分别围绕“德勒兹对塞尚绘画的‘感觉’重建”“《时代漫画》中的直言与隐义”“岳州窑的发展变迁与跨文化设计”“中国山水画中母题意象与神仙思想”“海峡两岸普通高中音乐课程标准(纲要)的比较研究”等议题展开了深入的探讨与交流,展示了博士们对于艺术学前沿理论问题的原创性研究成果,体现了他们潜心治学的专业精神、精益求精的专业水准。

通讯员 张敏 记者 冯启榕



昨天,钟秀街校西村社区宣讲骨干来到辖区东方剑桥幼儿园,为这里的小朋友送去厉行节约的“家风第一课”和“爱米粒”游戏互动,共同让勤俭节约好家风代代相传。据了解,由钟秀街道校西村社区党委、监委会联合德诚翠湖湾工会开展的全民健康宣传月廉政主题系列活动也随之拉开帷幕。记者黄哲

中国击剑队月底公布奥运阵容 南通二将具备一定竞争力

晚报讯 近日,法国等国家击剑队陆续公布了东京奥运会阵容,中国击剑队奥运阵容将于本月底对外公布,南通籍运动员有望入选。

近日,中男击剑协会主席王海滨在国家队备战会议上介绍了奥运阵容选拔办法,男子花剑、女子花剑、男子佩剑个人赛由通过奥运会资格体系取得参赛资格的运动员自动入选,男子重剑、女子重剑和女子佩剑团体赛则将依据2019年4月至2021年6月运动员参加亚锦赛、世锦赛团体赛出场率、得胜率以及个人赛成绩与世界排名、国内比赛成绩和排

名等指标进行选拔。

根据上述选拔规则,南通籍选手石高峰、傅颖具备一定竞争力。前者代表中国男子重剑队取得2019年世锦赛团体第4名等佳绩,后者代表中国女子佩剑队获得2019年亚锦赛团体冠军等佳绩。

击剑是南通传统优势项目,名宿储石生参加了1984年洛杉矶奥运会,成为第一位参加奥运会的南通籍选手。此后,贾桂华、沈巍巍、陈锋、仲满、包盈盈五将先后作为中国击剑队一员出征奥运会,取得1金1银的好成绩。

记者王全立

抽签位置不理想 石宇奇奥运将遇硬战

晚报讯 目前,包括南通籍名将石宇奇在内的一拨奥运国手正在成都进行封闭集训,迎战一个月后开幕的东京奥运会。近日,中国羽毛球协会副主席、国羽单打主教练夏煊泽对外坦言,东京奥运会中国男单抽签位置不太理想,奥运赛场将遇到挑战。

不久前公布的东京奥运会积分榜,中国选手谌龙、石宇奇分别以男单第6、11位的身份入选。记者查阅往届奥运积分榜得知,这是历史上中国男单奥运排名最不理想的一次,排名不占优导致谌石抽签时很难获得一个理想签位,排名落在前八名之外的石宇奇很可能在1/8决赛即遇到一名顶尖高手。以原定于本月初举行、后因疫情被取消的新加坡公开赛为例,当时石宇奇被抽在第一轮对阵世锦赛冠军桃田贤斗,这显然是一支下下签。

中国男单本届奥运会积分不高,记者认为主要有两方面原因:一是近几年来自印尼、日本、丹麦等国的高手相继崛起,而中国男单有些青黄不接,导致男单国手优势不再,无法

重演2008年、2012年两届奥运会积分榜前四位均占据三席的一幕。二是石宇奇在奥运积分赛期间遭遇重伤,远离赛场百天左右导致他的积分一度落到50名开外,后在身体和技术没有完全恢复的情况下奋力追到11位,才有惊无险地获得奥运入场券。

对石宇奇来说,东京奥运会签位虽然不佳,但比赛前所有人都站在同一条起跑线上,即便石宇奇获得理想签位,进入八强后同样要遇到顶尖高手。目前形势下,石宇奇必须抱着一颗平常心备战、应战,方有望赢得佳绩。

夏煊泽在提到石宇奇时认为,东京奥运会延期一年举行给了他缓冲的时间。对他来讲,目前怎么恢复到最佳状态是最重要的。

在谈及最后一段时间的备战时,夏煊泽表示,对国际对手的研究只能从录像中去琢磨,单打组会根据奥运会赛程安排模拟演练。冲刺阶段,甚至起居时间的安排都要更加细致,要根据开幕倒计时来安排好每一天的训练计划。

记者王全立

首部渐冻人家庭康复片在通首发 已在优酷爱奇艺等平台发布

晚报讯 昨天下午,在崇川区幸福街道“暖·冻”爱心联盟、渐冻人互助平台“冰语阁”的支持下,由南通“渐冻明星”葛敏发起,市北康复医院投资拍摄的全国首部渐冻人家庭康复片《渐冻症患者的家庭康复》正式对外首发。

该片时长12分38秒,由葛敏等多位渐冻症患者出镜参与拍摄,市北康复医院医学博士张秀花等担任康复指导,围绕“吞咽障碍

康复”“步行功能康复”等内容,生动直观地展示了渐冻症患者居家康复的要领,兼具科学性和实用性。值得一提的是,该片已在优酷、爱奇艺、崇川区幸福街道官方微博等平台发布,供全国渐冻症患者及家属免费观看,鼓励更多渐冻人科学正确地进行居家康复治疗,乐观积极地生活,尽最大努力活出自己的精彩。

记者冯启榕